



迎接G20 做文明有礼宁波人

回收婚礼鲜花送给敬老院老人

北仑百灵鸟公益联盟的这个点子很暖心

□记者 陈烨 通讯员 陈红

婚礼上的浪漫情调，很多时候需要用大量的鲜花来烘托。可每当婚礼结束时，它们似乎就成了毫无用处的垃圾，最终的命运就是被丢弃。北仑百灵鸟公益联盟的志愿者想出了一个别出心裁而又暖心的点子：手工制作花瓶，把婚礼用的鲜花回收过来，挑拣、包装后送给敬老院的老人们。

昨天上午，他们把精心插好的60瓶鲜花送到了新碶敬老院。“交关感谢啊！”手捧花瓶的老人们收到这样的礼物，都笑得合不拢嘴。

▶老人乐呵呵地从胡亚佩手中接过鲜花。

记者 陈烨 摄



每一瓶鲜花都倾注了满满的爱心

昨天上午9点多，记者来到北仑凌霄社区的活动室。里面的三张圆桌上摆满了鲜花和花瓶，百灵鸟公益联盟创始人胡亚佩正带着成员们埋头忙活着，有的修剪花枝，有的摆弄花束，而这些鲜花都是前一天从一场婚礼上收来的。

张萍是当地一家服装企业的工会主席，鲜花复用的主意是她提出来的。“我前阵子在网络上看到一个新闻，说是国外有个女孩开了一家公司，专门回收婚礼上的鲜花，重新包装后分享给有需要的人。”她觉得，这种做法可以复制，于是立马给胡亚佩提了，

收到鲜花的老人连声道谢

上午10点半，60瓶鲜花被搬到新碶敬老院。此时，还未到饭点，很多老人都坐在房间外的走廊里歇息。“瓶子里装点水，鲜花可以开好几天呢。”沿着过道，胡亚佩一边把花瓶递给老人，一边细心叮嘱。

林阿婆今年84岁，耳朵挺灵，本来还在房间里看电视，听到门外很热闹，就走出来瞧瞧。刚踏出门口，一份美丽的礼物就递到她眼前。“交关好看啊！谢谢侬！”看到这些鲜花，阿婆连连道谢。而住在隔壁的俞阿婆把花瓶摆回房间后，也凑上来再次表示感谢，她说：“这么好看的鲜花扔掉很可惜的，这样子摆摆好，

当即得到认同。

联系婚庆公司进行鲜花回收，手工制作花瓶，联系敬老院……从确定开展活动的那一刻起，成员们每天都忙个不停。胡亚佩还给活动想了有个有意义的主题：将爱心进行到底，让鲜花继续绽放。

值得一提的是，插花用的花瓶都是北仑长来幼儿园的孩子和家长手工制作的。通过细麻绳、纽扣、彩泥的装饰，废弃的酒瓶、牛奶瓶摇身变成了设计感十足的花瓶。而这些都是独一无二的，饱含着满满的爱心。

记者了解到，昨天的活动是第二场，第一场安排在4月18日，回收包装好的鲜花也是送到敬老院。胡亚佩说，他们接下来会联系更多的婚庆公司，不定期开展活动，送给更多有需要的人。

再放在房间里，每天看着，心情也好。”

“我们平时都是送老人吃的穿的用的，但很多老人也喜欢鲜花这样美好的东西。”胡亚佩说，看到老人脸上的笑容，他们也心满意足。更何况，回收鲜花、制作花瓶、赠送老人，活动中的每个环节都是一场爱心传递。

记者了解到，昨天的活动是第二场，第一场安排在4月18日，回收包装好的鲜花也是送到敬老院。胡亚佩说，他们接下来会联系更多的婚庆公司，不定期开展活动，送给更多有需要的人。

相关链接 最多的一场婚礼用掉1万多支鲜花

在昨天的活动中，有一个志愿者有些特别。她叫崔会会，是北仑当地一家婚庆公司的策划，两次活动的鲜花都是从他们承办的婚礼上运来的。

崔会会说，她加入百灵鸟团队的日子不长，也

就是从第一场活动开始。“我做婚庆策划的，每场婚礼都要守到最后。婚礼上的鲜花很少有人会带走，所以每次清场时，我们就只能把大量的鲜花扔到垃圾桶里，实在是可惜。”她告诉记者，很多婚礼都会

用大量的鲜花，

平均每场要用

500-600支鲜花。

花量最多的一次

婚礼，鲜花用了

10000多支，能

铺满一个30平方

米的房间。

“我们这个

月中旬还有一场

婚礼，花量比较

大，已经跟百灵

鸟团队说好了，

到时候可以再进

行回收。”

志愿者爱心接力 护送重症居民就医

本报讯（记者 王思勤 通讯员 张立 董建亚）昨天上午11点多，敲门声准时响起，老陈不用开门就知道，是社区的爱心志愿者来了。过会儿，老陈要到宁大附属医院做血透，接送他往返医院的担子落在沈亚慧、周惠丽和王洪波三位志愿者身上。

今年60多岁的老陈，家住海曙段塘街道，因糖尿病并发症导致视力残疾，并且肾功能也不好，按照医生的要求，他要定期做血透。“今年开始，我每周要到医院做三次血透，其中一次是周六，另外两次都是在工作日。”老陈说，前几个月，都是儿子和儿媳轮流请假护送他就医，时间一长，他们的工作被耽误，还有一定的护理负担，小两口都有些吃不消。为此，老陈也是十分苦恼。

“我知道这事以后，第一时间就想到借助社区党员志愿者的力量为陈师傅一家提供帮助。”担任当天护送服务的志愿者沈亚慧告诉记者，为了减轻陈师傅家负担，她在4月10日的社区党员例会上提起此事，希望有条件的党员能伸出援手。

“在例会上，现场有6位志愿者报名，大家商量了下，决定分成两组，轮流接送。”沈亚慧说，在上周，又有3位志愿者加入，目前一共是9位志愿者分三组，每组在每周二承担起护送老陈的任务。

昨天，是志愿者第四次护送老陈去就医。志愿者周惠丽在11点30分开车把老陈送到医院，周惠丽搀扶着老陈在大厅里坐下，并替他办好相关手续。等到老陈开始做血透了，周惠丽才匆匆赶回家做午饭。

做完血透一般是在下午5点，沈亚慧和王洪波两人4点钟就出门驱车前往医院。5点出头，刚刚做完血透的老陈身子很虚弱，在沈亚慧的搀扶下，步履蹒跚地走出医院大楼。王洪波赶紧开来私家车，小心翼翼把他扶上车。半个多小时后，老陈顺利到家。

看到社区有这么多街坊邻里愿意伸手帮助自己，老陈很感动，他说：“我现在视力不好，腿脚也不灵光，以前做完血透再乘公交回去，到家就累瘫了，晚饭都吃不下。现在好了，儿子儿媳每周只需请一天假，而且我也不用跟上班族一起挤公交车了，这都多亏了社区的志愿者们。”

雨伞拐杖来电申领

申领电话：0574-27458740 27610583

中国已经逐渐进入老龄化社会，老人的安全出行也越来越引起社会的重视，拐杖是很多老人都需要用到的生活用品，因为老人上了年纪了，平衡力不是很好，为了方便出行，老人需要一把拐杖来支撑自己。很多老人出行时喜欢用诸如雨伞、衣撑等物替代拐杖，虽然可以起到一定的支撑效果，但有一定安全隐患，所以拥有一根合适的拐杖，对老人来说，不仅是安全的保障，更是一种必要的陪伴。

现在有一种适合老人使用的多功能雨伞拐杖，你可以用它遮雨遮太阳，还可以用它作拐杖，它还具有防滑功能，一物多用，深受老人们的喜欢。

“关爱老人，为他撑起一片晴天”活动现在宁波启动，首先向宁波60岁以上的老人赠送一把雨伞拐杖，让更多的老人能够安全出行。



(1)本市常住居民，离退休干部，医务工作者，教师，科技工作者优先领取；

(2)持本人身份证，申领人年龄必须60岁以上；

(3)发放数量600份，先报先得，望符合申领条件的老年朋友尽快申请，领完即止！

报名电话：0574-27458740 27610583 (领取前请先电话报名预约)

每人只限一次机会，已申领者不得重复领取。报名时间：8:00-17:00